

# Консультация для родителей

## «Играем пальчиками — речь развиваем»

Уважаемые родители! Сегодня мы с вами станем участниками семейного клуба «Играем пальчиками - развиваем речь». Наш девиз: «Никогда ничему не научишься, если будешь говорить: «Я не умею, не научусь!»

Полноценная речь-необходимое условие успешного обучения в школе, поэтому развитием мелкой моторики у детей нужно начинать заниматься как можно раньше. Это важно при своевременном речевом развитии, и особенно когда развитие нарушено. Систематические упражнения по тренировке движений пальцев - мощное средство повышения работоспособности головного мозга. Развиваем мелкую моторику через игры и упражнения в детском саду и дома, можно не только подготовить ребенка к овладению навыком письма, но и оказывать влияние на его общее интеллектуальное развитие.

Еще в старину наши предки пели детям песни-игрушки, играли в «Ладушки», «Сороку-белобоку», «Козу-Дрезду» и. т. д., сопровождая текст движениями рук. Стимулируя мелкую моторику и активизируя тем самым соответствующие отделы мозга, мы активизируем и соседние зоны, отвечающие за речь.

Китайская пословица гласит: «Расскажи и я забуду, покажи - и я запомню, дай попробовать - я пойму!»

Действительно, пальчиковая гимнастика полностью отвечает этим принципам: «Слышу. Вижу. Делаю». Дети слышат объяснение воспитателя, видят последовательность выполнения различных действий и затем выполняют задание сами.

Игры совершенствуют ловкость, улучшают память, речь, вырабатывают усидчивость, пробуждают фантазию ребенка. Существуют следующие виды пальчиковых игр, с которыми мы сегодня познакомимся активные игры со стихотворными сопровождением; пальчиковые игры с элементами самомассажа и с предметами; игры с бумагой (оригами).

